

www.toxwni.gr

Και οι εξαιρέσεις...
 επιβεβαιώνουν
 τον κανόνα

M.K.

www.nerit.gr

(Το ΧΩΝΙ έχει προσφύγει στην ελληνική δικαιοσύνη και διεκδικεί το domain name που πρώτο κατοχύρωσε)



Α Ρ Θ Ρ Ο ΤΗΣ ΡΑΧΗΛ ΜΑΚΡΗ*

Στην πολιτική του «κατ' εξαίρεσιν»

Η συγκυβέρνηση του πρώην σοσιαλιστικού, ύστερα εκσυγχρονιστικού και νυν ανύπαρκτου ΠΑΣΟΚ με την πρώην δεξιά, ύστερα νεοφιλελεύθερη και νυν «τσεκουράτι» κεντροδεξιά ΝΔ επέβαλαν περικοπές για να σώσουν τη χώρα. Εκοψαν το γιαούρτι από το συνταξιούχο, τη δυνατότητα εργασίας από το παραγωγικό εργατικό δυναμικό, την Παιδεία από τους νέους και την Υγεία από όλους.

ΑΝΗΣΥΧΙΑ ΓΙΑ ΤΟ «ΤΣΕΚΟΥΡΩΜΑ» ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ

Βέβαια, όταν κάποιος αναφέρεται σε αυτές τις περικοπές είναι γραφικός, λαϊκιστής ή τρελός. Δυστυχώς για τους κυβερνώντες, ακόμα και οι ίδιοι τους οι εταίροι διαψεύδουν αυτές τις κατηγορίες. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, που συμμετέχει στην τρόικα και δίνει οδηγίες στη συγκυβέρνηση, απάντησε σε ερώτηση του ευρωβουλευτή **Νότι Μαριά** πως στον «εν εξελίξει διάλογο με τις ελληνικές αρχές, η Επιτροπή εξέφρασε ανησυχίες για τη δημόσια Υγεία, αλλά και άλλες που αφορούν στην ποιότητα και την πρόσβαση στην υγειονομική περίθαλψη».

Γιατί εκφράζει ανησυχίες η Επιτροπή; Γιατί η κυβέρνηση **Σαμαρά** τσεκουρώνει τις απαιτούμενες διαγνωστικές εξετάσεις. Σύμφωνα, μάλιστα, με πρόσφατο νομοσχέδιο, πρέπει να νοσήσεις για να εξεταστείς. Πώς θα ξέρεις, όμως, ότι νοσείς, εάν δεν κάνεις προληπτικές εξετάσεις; Αυτό δεν το έχουν σκεφτεί τα κυβερνητικά σαΐνια... Αντιθέτως, οι κυβερνώντες τιμωρούν τους πολίτες, περιορίζοντας τις εξετάσεις σε ασθένειες που έχουν διαγνωστεί, αποκλείοντας τη δυνατότητα πρόληψης. Φυσικά, πάντα υπάρχει το επιχείρημα ότι δεν υπάρχουν χρήματα, όπως για παράδειγμα για τις υπερωρίες των γιατρών. Γι' αυτό, βουλευτές της Νέας Πολιτικής Ανοιξης προτείνουν την «κάλυψη κενών θέσεων νοσηλευτών, που δημιουργούνται λόγω ρεπό ή αδειών στα

δημόσια νοσοκομεία, από 4ετείς ή 5ετείς φοιτητές των Ιατρικών Σχολών».

Μην ξεχνάμε, βέβαια, ότι πρώην σύμβουλοι του πρωθυπουργού υποστήριζαν την υποχρεωτική «εθελοντική» και, φυσικά, απλήρωτη εργασία...

ΤΟ «ΤΣΕΚΟΥΡΙ» ΔΕΝ ΑΓΓΙΖΕΙ ΕΡΓΟΛΑΒΟΥΣ

Κι, όμως, κάποιοι εργολάβοι που αναλαμβάνουν δημόσιες συμβάσεις δεν έχουν πρόβλημα περικοπών. Τι και εάν οι επιχειρήσεις τους παρέχουν υπηρεσίες μέσω εργαζομένων; Τι και εάν η κυβέρνηση κόβει τους μισθούς κατά το ένα τέταρτο, όχι φυσικά με νόμο, αλλά με πράξη υπουργικού συμβουλίου; Αυτοί λαμβάνουν κανονικά τα χρήματά τους. Είτε για να τα μετατρέψουν σε ανήθικο πλουτισμό είτε για να παρέχουν «οικειοθελή προσφορά» σε εργαζόμενους!

Μέχρι στιγμής, η ελληνική γλώσσα ορίζει την οικειοθελή προσφορά του ερ-

γοδότη ως εκταμίευση χρημάτων από το ταμείο και απόδοσή τους στους εργαζόμενους. Πουθενά δεν υπήρχε η εκταμίευση των χρημάτων από το κρατικό ταμείο για την ιδιωτική οικειοθελή προσφορά προς μερικούς εργαζόμενους και όχι προς κάποιους άλλους. Η συγκυβέρνηση ξαναγράφει το λεξικό, βιάζοντας κάθε λογική. Οι έννοιες ισονομίας, δικαιοσύνης και ισοπολιτείας την αφήνουν παγερά αδιάφορη! Όπως παραδέχονται κορυφαία στελέχη της κυβέρνησης, επιθυμία τους είναι η νομοθέτηση κατά παράβαση του Συντάγματος. Κατ' εξαίρεση της νομιμότητας εκδίδουν πράξεις νομοθετικού περιεχομένου. Κατ' εξαίρεση κάθε οικονομικής λογικής βυθίζουν τη χώρα στην ύφεση. Κατ' εξαίρεση πληρώνουν εργολάβους, ευνοούν μερικούς εργαζόμενους ενώ τιμωρούν άλλους.

ΔΕΝ ΑΝΕΧΟΜΑΣΤΕ ΑΛΛΕΣ ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ

Δεν είναι δυνατόν να εξαιρούνται οι κομματικοί φίλοι και τα «δικά μας» παιδιά έναντι όλων των άλλων. Δεν έχουμε την πολυτέλεια της διαίρεσης των Ελλήνων. Εχουμε την ανάγκη ένωσής τους. Οχι ευκαιριακής συμμαχίας, όπως κάνουν κάποιοι, θυμίζοντας το εκκρεμές του Φουκώ.

Οι προσπάθειες όλων μας οφείλουν να επικεντρωθούν προς τη διαφάνεια, τη σταθερότητα και την αδέσμευτη προσήλωση στο εθνικό συμφέρον. Όσο κι εάν χλευάζουν οι έχοντες αλλότρια συμφέροντα, δεν μπορούμε να ξεχνάμε τα λόγια του **Μαχάτμα Γκάντι**: «Πρώτα σε αγνοούν, μετά σε κοροϊδεύουν, μετά σε πολεμούν, μετά τους νικάς».

***Η Ραχήλ Μακρή είναι βουλευτής Κοζάνης (www.rachelmakri.com).**

